S-55.1100 SAHKOTEKNIIKKA JA ELEKTRONIIKKA = Kimmo Silvonen

2. vilikoe 15.12.2009. Saat vastata vain neljain tehtiviin!
Sallitut: Kako, (gr.) laskin, [MAOL], [sanakirjan kéytostd sovittava valvojan kanssa!]
Merkitse kiertdvidn listaan arvio siitd, milloin olet suorittanut labrat (lukukausi)!

1. Offset- eli siirrosjénnitteen vaikutus piirin toimintaan voidaan laskea oheisella Kytkennéllé.
Laske laht6jédnnite uoyr, kun Ups = £5 mV. Ry = R3 = 10 k2, Ry, = 100 k2.
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2. Diodin (nUr = 50 mV) tasajénnite on Up = 0,7 V ja tasavirta Ip = 10 pA. Laske dynaami-
sen resistanssin rq avulla, paljonko diodin jdnnite muuttuu, kun jénniteldhde eg muuttaa diodin
virtaa £50% eli valilld 5. ..15 pA?
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3. Paljonko kollektoripotentiaali U pienenee, jos jannite Epp kasvaa arvosta 1,225 V arvoon
2,225 V? Oleta, ettd Ugg = 0,7 Vja 8 =99. Rg = 2,5k, Rc =3k, Rg = 1k{}, Ecc =9
(T

4. Ainakin fetti Q, toimii SAT-alueella. Laske jannite Ugs. E =9V, U; =2V, K = 100 UAIV?,
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5. Jos lasket timién tehtivin, jitd yksi tehtévistd 1-4 pois! Auton akusta (£ = 12 V) ha-
lutaan tasajinnite Uy = 15 V kuvan kytkennélld. Hakkuri kaksinkertaistaa jdnnitteen E, jos
sen kytkintd ohjataan D = 50% pulssisuhteella. Laske regulaattorin (7815) tehohévid Prec
ja akusta otettu virta I;. Oleta hakkurin hydtysuhteeksi 100 % (ei tehohévittd)! Kuormavastus
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hakkuri 7815
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Vilikokeet voi uusia mﬁ 21.12.2009. Ratkaisut ja tulokset tulevat Noppaan 22.12. Kurssin
palautejiirjestelmi on vield avoinna. Ky osoitteessa http://palaute.ee. hut.fi, autat kehittdméin
opetusta ja saat yhden lisdpisteen!



